



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

АВГУСТЬ - СЕНТЯБРЬ
1990

№ 5 (16)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЫШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВІЇ УКАЗАНІЯ ИСТОЧНИКА

Church News
P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ТОРЖЕСТВА ВЪ СУЗДАЛЬ (получено Редакцієй изъ ССР)

Незабываемыми останутся эти дни 20 и 21 июня 1990 г. не только въ памяти жителей Суздаля, но и въ исторіи Руси и Церкви Российской. Въ этотъ древній городъ, нѣкогда съверную столицу Руси, прибыли на празднованіе 1000-лѣтія Суздаля не только многочисленные гости изъ разныхъ городовъ, не только служители приходовъ Российской Православной Свободной Церкви (и симпатизирующее имъ собратья изъ Московской Патріархіи) но и два Архіерея Российской Православной Церкви Заграницей: Епископъ Берлинский и Германский Маркъ и Епископъ Иларіонъ Манхеттенский изъ Нью Іорка, которые вмѣстѣ съ Преосвященнымъ Лазаремъ, Епископомъ Тамбовскимъ и Маршанскимъ, главой россійскихъ приходовъ, находящихся въ юрисдикції Российской Православной Церкви Заграницей, возглавили торжественное богослуженіе въ Цареконстантиновскомъ храмѣ, настоятель которого, архим. Валентинъ (Русанцевъ) перешель недавно вмѣстѣ съ клиромъ и прихожанами двухъ храмовъ (единственныхъ дѣйствующихъ храмовъ Суздаля) въ юрисдикцію Зарубежной Церкви.

Вечернее богослуженіе, начавшееся въ 4 часа дня встрѣчей трехъ архіереевъ и колокольнымъ звономъ, проносившимся далеко надъ древними храмами Суздаля и рѣкой Каменкой, окончилось въ 9 ч. вечера. Но еще долго, прихожане до отказа наполнившіе храмъ, не расходились и пѣли трогательныя народныя пѣсни про святыхъ Сузdalльской Земли, про трудности, радости и горести христіанской жизни, протекающей въ надеждѣ и упованіи на помощь Божію.

Не только Сузdalльские храмы внимали этому колокольному звону и пѣснопѣніямъ, но, думается, что и древніе храмы св. Благовѣрныхъ Кн. и Страстотерпца Бориса и Глѣба и св. Первомуч. Архидіак. Стефана - съдая русская старина, раскинувшаяся неподалеку отъ Суздаля надъ рѣкой Нерлью- молчаливо внимала въ сонмѣ невидимыхъ ангеловъ этому чудному голосу пробуждающейся Сузdalльской Земли. И воскрешались какъ будто образы древнихъ Сузdalльскихъ Святителей, князей, дружины, народа и свободной до-татарской Руси.

По окончаніи богослуженія и легкой трапезы гости размѣстились -кто въ домѣ гостепріимнаго Архимандрита Валентина, кто въ церковномъ домѣ, кто въ мѣстной гостинице.

Въ 6 ч. утра многочисленные вѣрующіе были уже въ храмѣ. Началось чтеніе утреннихъ молитвъ и правила ко св. Причащенію. Затѣмъ послѣдовалъ водосвятный молебень съ акафистомъ Святителю Феодору Сузdalльскому (ко дню которого и пріурочено празднованіе тысячетѣтія), затѣмъ Часы и Божественная Литургія съ участіемъ 3-хъ Архіереевъ и 18-ти клириковъ Российской Православной Свободной Церкви, изъ которыхъ - четверо (включая Архим. Валентина) священнослужители Цареконстантиновского и Скорбященского храмовъ Суздаля; шестеро прибыли изъ Сибири (бывшіе клирики Омско-Тюменской Епархіи РПЦ); другая часть присоединившіяся къ Свободной Церкви изъ разныхъ районовъ Россіи; и, наконецъ, члены бывшей Катакомбной Церкви. Присутствовали также (но не принимали участія въ богослуженіи) нѣсколько клириковъ Московской Патріархіи, въ томъ числѣ известный о. Глѣбъ Якунинъ, о. Сергій Киперманъ и діаконъ Олегъ Стѣняевъ. Въ числѣ молящихся находилась также известная религіозная писательница Зоя Александровна Крахмальникова.

Во время причащеній священнослужителей, Іеромонахъ Феодоръ, клирикъ Цареконстантиновского храма (который былъ въ этотъ день имянинникомъ), произнесъ замѣчательную проповѣдь о христіанскомъ долгѣ и о необходимости отвращенія отъ всякой лжи (т.е. той самой необходимости, которая послужила отдѣленію Суздаля отъ Московской Патріархіи). А послѣ причащенія мірянъ проповѣдь произнесъ Епископъ Маркъ. Онъ глубоко и проникновенно говорилъ о мученичествѣ, которое въ разной степени проявляется въ жизни каждого христіанина.

Нужно также отмѣтить, что за этимъ богослуженіемъ былъ посвященъ въ діакона монахъ Иннокентій, которого наѣздное хорошо еще помнить прихожане Синодального собора въ Нью Іоркѣ: онъ долгое время гостила тамъ и недавно вернулся изъ Америки.

Послѣ окончанія Божественной Литургіи, состоялся торжественный крестный ходъ вокругъ двухъ дѣйствующихъ храмовъ: Цареконстантиновского и Скорбященского съ окропленіемъ вѣрующихъ св. водой и чтеніемъ Евангелія. Крестный ходъ закончился торжественнымъ молебномъ Св. Благов. Кн. Владиміру, для чего Архим. Валентиномъ была устроена бесѣдка подъ голубымъ матерчатымъ наѣсомъ и сооруженъ большой транспорантъ съ образомъ Св. Кн. Владимира, написаннымъ мѣстными художниками. Несмотря на постоянно моросящей дождь народу было очень много.

Послѣ привѣтственного слова Архим. Валентина и многолѣтія Первоієрарха Российской Православной Церкви Заграницей Митрополиту Виталію, присутствующимъ Архіереямъ, клиру и мірянамъ - всѣ стали подходить ко кресту, который давалъ Вл. Маркъ и тутъ же, на радость особенно дѣтямъ, раздавалъ деревянные и бумажные иконки. Подарковъ было много и все же, всѣмъ не хватило.

Затѣмъ всѣ были приглашены на трапезу, устроенную въ Скорбященскомъ храмѣ, во время которой Владыка Маркъ, Владыка Иларіонъ, Владыка Лазарь, о. Глѣбъ Якунинъ и Зоя Александровна Крахмальникова произнесли рѣчи въ поздравленіемъ городу Суздалю, Архимандриту Валентину и всѣмъ его клирикамъ и мірянамъ. Владыка Маркъ кромѣ того говорилъ обѣ огромномъ значеніи акта присоединенія Суздальскихъ приходовъ къ Православной Зарубежной Церкви; Владыка Лазарь подчеркнулъ необходимость для него оставить катакомбный образъ религіознаго служенія и перейти къ открытой церковной дѣятельности; о. Глѣбъ Якунинъ высказалъ оригинальную мысль, что "вы будете возвращаться на Патріархію снаружи, а мы будемъ преобразовывать ее изнутри"; Зоя же Александровна Крахмальникова говорила о томъ впечатлѣніи, которое произвело на нее абсолютное единство и сплоченность клира и мірянъ Суздаля вокругъ своего Архимандрита Валентина.

Для того, чтобы снизить впечатлѣніе и значеніе празднованія 1000-лѣтія Суздаля Россійской Православной Свободной Церковью, Московская Патріархія пошла на неблаговидныя дѣйствія. Втайне договорившись съ нѣкоторыми изъ мѣстныхъ властей, представители Патріархіи наняли какихъ то рабочихъ ("пьяница", какъ разсказали мѣстные жители), которые уже глубокимъ вечеромъ произвели уборку въ Преображенскомъ соборѣ, являющемся въ настоящее время частью городского музея. Утромъ же туда приѣхали автобусы изъ Владимира съ двумя отличными хорами пѣвчихъ, тремя Архіереями (въ томъ числѣ Архіеп. Кириллъ Гундяевъ) и какими то явно нецерковными людьми, которые должны были исполнять роль молящихся. Ужасно подумать, что спеціально для этого театра и въ этомъ театрѣ была отслужена Божественная Литургія. Но, такъ именно они и сдѣлали! Послѣ чего всѣ погрузились въ автобусы, а соборъ вновь превратился въ музей.

ПАТРІАРХЪ (изъ второго выпуска за іюнь 1990 г. газеты "Прямой Путь")

Въ интервью, данномъ въ вагонѣ поѣзда "Стрѣла" журналисту Чародѣеву ("Ізвѣстія" отъ 16-6-90) Патріархъ Алексій отвѣтилъ въ частности на такой вопросъ: "Ваше Святѣшество! Вы встрѣчались въ Кремль съ Президентомъ СССР. Какіе вопросы были поставлены передъ нимъ?"

Отвѣтъ: Сама наша жизнь ставитъ много вопросовъ. Напримѣръ, я выразилъ свое беспокойство по поводу положенія, которое складывается сегодня въ рядѣ областей Западной Украины - я имѣю въ виду униатскую проблему. Безпокоить насъ и возникновеніе приходовъ Русской Зарубежной Церкви внутри Советскаго Союза. Это уже явное проявленіе раскола въ предѣлахъ Церкви. Въ то время, когда по всему миру идутъ процессы интеграціи, у насъ и въ обществѣ и въ Церкви происходитъ размежеваніе. Обѣ этими мы сказали президенту.

Впросъ: Въ чёмъ Вы видите роль государства въ слаживаніи этихъ противорѣчій?

Отвѣтъ: Я хочу подчеркнуть, что мы не просили помочи у главы государства. Мы лишь ознакомили его съ нашей позиціей по этимъ вопросамъ.

Въ подобныхъ случаяхъ раньше не нужно было специально просить о помощи. Сталинъ по такимъ заявкамъ Митрополита (Патріарха) Сергія поубивалъ массу духовенства.

ПОСЛАНИЕ СОВѢТСКАГО ПАТРІАРХА АЛЕКСІЯ II

Непосредственно послѣ своего избранія на Всераоссійскій Патріаршій Престолъ, новый совѣтскій Патріархъ обратился къ своей паству съ особымъ Посланіемъ, которое вышло отъ имени Помѣстного Собора Русской Православной Церкви.

Посланіе съ удовлетвореніемъ сообщаетъ о прославленіи Патріархіей св. праведнаго Іоанна Кронштадтскаго чудотворца. Упоминаетъ оно и о томъ, что о. Іоаннъ былъ "грознымъ обличителемъ всякой нечистоты и неправды", но только дипломатично умалчиваетъ о томъ, что именно этотъ великий свѣтильникъ земли Русской, какъ м. б. никто и никогда, такъ горяче и постоянно не училъ народа, что если онъ не будетъ сохранять вѣрности своей Церкви и своему Самодержавному Царю Русскому, то царство русское рухнетъ. У Московской Патріархіи, ставшей, приниженней служанкой безбожнаго правительства, противъ зарожденія которого такъ горяче боролся нынѣ прославленный ею о. Іоаннъ - нѣть съ нимъ абсолютно ничего общаго и "прославленіе" это является очереднымъ проявленіемъ лживости и фальши дѣятелей этой Патріархіи. Св. Іоаннъ Кронштадтскій, по своимъ взглядамъ и всему своему ученію не только не близокъ понятіямъ и взглядамъ Московской Патріархіи, но наоборотъ, даже существенно и глубоко мыслилъ противъ ея принциповъ. Не кривя душой, она не можетъ прославлять своего идеологического супостата. Это "прославленіе" есть уступка безбожной власти, сдѣланная общественному мнѣнію. Такъ наз. "прославленіе" состоялось въ храмѣ-музѣе -Успенскомъ Соборѣ, открытомъ на одинъ день для интронизаціи совѣтскаго Патріарха. Оно выразилось только въ пѣніи молебна Св. Іоанну. Ни о какихъ торжествахъ у его гробницѣ или открытіи св. мощей не сообщалось. На это скромное "прославленіе" православный народъ допускался въ очень большомъ ограниченіи!

Затѣмъ, Посланіе говоритьъ объ эпохѣ "большихъ перемѣнъ" и сообщаетъ, что "намъ необходимо критически осмыслить свое прошлое и свое нынѣшнее состояніе, осудить въ себѣ не только тѣ внутреннія болѣзни, которыя порождались стѣсненными условіями церковнаго бытія, но и то, что происходило отъ нашей слабости и несовершенства, дабы всѣмъ намъ ходить въ обновленной жизни (Рим.6,4)". На этомъ "критическое осмысливаніе прошлаго" и останавливается!

Большая часть посланія посвящена вопросу украинского шовинистического движенія и ея незаконной "автокефаліи" и уніатству.

Хорошо поговоривъ о необходимости укрепленія приходской жизни, религіозного образованія вѣрующихъ, важности дѣлъ милосердія и ремонтовъ и постройки храмовъ, Московская Патріархія подтверждаетъ "озабоченность, выраженную Архіерейскимъ Соборомъ (январь 1990)" и заявляетъ, что "мы еще разъ свидѣтельствуемъ великую истину Божественнаго Откровенія о единстве рода человѣческаго. Любая проявленія націонализма противорѣчатъ Божественному закону и человѣческой морали. Тѣмъ болѣе недопустимъ націонализмъ въ церковной средѣ, гдѣ онъ ведетъ къ раздробленію нешвенного хитона Христова".

Въ этомъ еретическомъ заявлениіи Московской Патріархіи чувствуется мощное вліяніе экуменизма. О единстве "всего рода человѣческаго" сообщилъ міру Римскій Папа въ началѣ 80-хъ годовъ и даже предложилъ христіанамъ совместно съ юдеями приготавлять "пришествіе Мессіи". Эта теорія была радостно подхвачена всѣми экуменистами міра. Ссылаясь на якобы существующую "великую истину Божественнаго Откровенія" Московская Патріархія обманываетъ свою паству. Такого "откровенія" не только не существуетъ, но изобрѣтено руководителями Русской Церкви. Священное Писаніе совершенно наоборотъ ПРОТИВОРѢЧИТЬ такому ученію. Достаточно прочесть изумительную молитву нашего Спасителя въ 17 главѣ Евангелія отъ Іоанна, чтобы знать, что ВНЬ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ никакого единства не только всего человѣчества, но даже и отдельныхъ людей не существуетъ. Московская Патріархія проповѣдуетъ завѣдомую ложь!

Въ этомъ небольшомъ параграфѣ, всего въ нѣсколько строчекъ, Московская Патріархія обманываетъ свою паству и во второй разъ, возможно, что ведя расчетъ на печальное общее незнаніе Священнаго Писанія. Вѣдь вся ветхозавѣтная исторія еврейскаго народа только и говорить о томъ, что это народъ совершенно особенный, который строгими законами охранялся отъ смѣшенія съ другими народами. И самая проповѣдь Христова была обращена первоначально только къ народу еврейскому (исторія хананеянки въ 15 гл. отъ Матея, ст.24). Что же это, какъ не націонализмъ, начинаящійся съ первыхъ шаговъ ветхозавѣтной Церкви, къ которой послѣ отпаденія юдеевъ присоединилось множество язычниковъ всѣхъ національностей?

Тысячу лѣтъ подрядъ Русская Православная Церковь благословляла воиновъ на защиту своего отечества и своей вѣры, что въ болѣе поздніяя времена вылилось въ народный девизъ "за Вѣру, Царя и Отечество". За этотъ девизъ положили свои славныя головы миллионы русскихъ воиновъ.

Московская Патріархія, фактически, осуждаетъ всю Русскую исторію, все то, чѣмъ столѣтіями создавалось и славилось Русское Царство. Ужъ не противъ ли Закона Божія пошелъ преп. Сергій, пославъ съ Димитріемъ Донскимъ иноковъ Пересвѣта и Ослябю для борьбы съ татарами? Определенно этотъ Игуменъ Земли Русской не слыхивалъ объ единстве рода человѣческаго и не зналъ, что не надо защищать свое Отечество и Вѣру отъ огнепоклонниковъ татаръ.

Значительная часть этого Посланія волковъ, облекшихся въ овечьи шкуры, обращена къ паству Зарубежной Церкви. Патріархію особенно обезпокоилъ и уязвилъ фактъ образованія на территорії СССР приходовъ Русской Православной Церкви Заграницей, даже возглавленныхъ своимъ Епископомъ. Москва называетъ это "грубымъ попраніемъ основныхъ принциповъ православной экклезіологии и священныхъ каноновъ".

"Соборъ напоминаетъ, говорить намъ это посланіе, что политическая возврѣнія, различныя оцѣнки историческихъ событий, даже многообразіе богословскихъ подходовъ при наличіи единой вѣры, не могутъ и не должны служить препятствіемъ для соединенія у спасительной Часи Господней". Но такъ ли простъ поднятый Московской Патріархіей вопросъ? Снова обманывая и свою и зарубежную паству, Посланіе старается представить намъ все (вѣроятно въ надеждѣ на недостаточную осведомленность современныхъ православныхъ) въ плоскости только "политическихъ вѣзвѣній и "оценки историческихъ событий", въ то время, какъ Зарубежная Церковь фактически предъявляетъ Московской Патріархіи, въ лицѣ ея недостойныхъ возглавителей, чиста догматической и канонической обвиненія.

Ученіе Московской Патріархіи о "единстве человѣческаго рода", высказанное ВСЕЙ Московской Патріархіей безъ исключенія, ея "богословіе мирологіи", глубокое вовлеченіе въ эку-

меническое движение, приводящее ея дѣятелей къ совмѣстнымъ молитвамъ съ іudeями, мусульманами и просто язычниками , даютъ Зарубежной Церкви, недавно анаѳематствовавшей экуменическую ересь, не только каноническое право, но даже и обязанность, вести свою свободную православную работу. Не будемъ очень далеко ходить за примѣрами. Въ 1982 г. въ Асизи состоялось экуменическое моленіе по инициативѣ Римского Папы. Въ немъ принимали участіе всѣ религіи міра, включая и двухъ епископовъ Московской Патріархіи. Демонстрируя "единство человѣческаго рода" - молились съ московскими іерархами и чистые язычники. Посмотрѣли мы и нѣсколько номеровъ журнала Московской Патріархіи за прошлый годъ. Въ мартовскомъ номерѣ за 1989 г. помѣщена большая замѣтка, во всю страницу, подъ заглавіемъ "буддисты и христіа-не - за общий мирный домъ". Въ статьѣ говорится: "3 декабря, въ 9 ч.утра въ залѣ хабаровска-го Дома, прѣемовъ состоялось открытие "круглого стола". Передъ началомъ работы участники встрѣчи совершили совмѣстную молитву о мире: слѣва отъ трибуны было помѣщено изображеніе Будды, передъ которымъ члены делегаціи АБКМ исполнили священныя поснотѣнія, послѣ чего спра-ва отъ стола президіума, передъ воздвигнутымъ крестомъ, членами христіанской делегаціи былъ прочитанъ текстъ изъ Священнаго Писанія и возглашена спеціальная ектенія".... "Собравшіеся выслушали привѣтствія предсѣдателя Хабаровскаго крайисполкома Н.Н. Данилюка, Е.Е. Милова-нова, Епископа Гавріила. Епископъ Иліанъ огласилъ посланіе Святѣшаго Патріарха Московскаго и всея Руси Пимена участникамъ встрѣчи". Одинъ изъ докладчиковъ этой встрѣчи "призывалъ послѣдователей различныхъ религій въ Азіи поддержать совѣтскую политику нового мышленія, во многомъ зозвучную нравственному ученію этихъ религій."

НЕ признала Зарубежная Церковь и законность избранія всѣхъ Патріарховъ Московской Патріархіи, начиная съ Митрополита Сергія, продавшаго свободу Церкви за свое временное благопо-лучіе и дѣйствительно, учинившаго расколъ въ Русской Церкви, ибо его предательства не при-нали всѣ лучшіе и старѣйшіе представители русскаго Епископата. Митрополитъ Сергій, фактически явился узурпаторомъ въ Церкви, незаконно превысившимъ свои полномочія Замѣстителя Мѣсто-блостителя Патріаршаго Престола, въ то время какъ дѣйствительный Предстоятель Русской Церкви Митроп. Петръ Крутицкій, котораго онъ замѣщалъ, находился въ далекой ссылкѣ.

Далѣе Посланіе говорить Зарубежной Церкви, что "мы ничего такъ горяче не желали и не желаемъ, какъ примириться съ нашими братьями и сестрами". Тутъ, люди мало знающіе о истин-ныхъ причинахъ вызваннаго Московской Патріархіей раскола за этими лукавыми любовными об-ращеніями къ намъ, могутъ подумать, что вопросъ касается очень незначительныхъ разногла-сій политического характера, а совсѣмъ не вопроса проповѣданія ереси и полной незаконности ея высшаго церковнаго аппарата.

"И теперь, надѣясь на милость Божію къ изстрадавшейся, запечатлѣвшей себя кровью мучени-ковъ и слезами Церкви нашей (И откуда только взялись эти неожиданные мученики? Вѣдь 70 лѣть подрядъ всѣ представители Московской Патріархіи и въ СССР и за границей клятвенно свидѣтель-ствовали о полной свободѣ Церкви и называли тѣхъ, кого мы считали мучениками и исповѣдни-ками - попросту уголовными преступниками и заговорщиками противъ гражданской власти. Редакц. мы обращаемъ свой голосъ къ братьямъ за рубежемъ и призываемъ ихъ: во имя Господа нашего Іисуса Христа, остановитесь, ибо то что вы творите воистину есть дѣло богопротивное! Напом-нимъ вамъ всѣмъ, единомысленнымъ съ вами, что грѣхъ раскола не смывается даже мученической кровью". Все Посланіе Московской Патріархіи проникнуто духомъ фальши и несуществующей любви и имѣть цѣлью ввести своимъ тономъ въ заблужденіе и людей въ СССР и паству Зарубеж-ной Церкви.

ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧѢМЪ НИКОГДА

Въ связи съ избраніемъ на Всероссійской Патріаршій Престолъ Алексія Ридигера, газета Новое Русское Слово отъ 28 июня опубликовала большую статью за подпись протоієрея Виктора Пота-пова подъ заглавіемъ "Скорбныя Мысли по Поводу Избранія Алексія II".

Статья эта очень документально и детально сообщаетъ читателю интересныя подробности объ этомъ избраніи, въ частности, и полученыя имъ непосредственно изъ Москвы отъ его родственника по женитьбѣ - епископа Американской "автокефальной" Церкви Василія Родзянко (внука из-вѣстнаго "переворотчика"). Еп. Василій, сообщая о Потапову объ этомъ нѣсколько неожиданномъ избраніи закончилъ его фразой: "съ моей точки зрѣнія, это реальная побѣда Церкви".

О.Потаповъ совершенно справедливо пишетъ: "Побѣда Церкви? Не умѣстнѣе ли сказать, что это скорѣе побѣда безбожнаго правительства?". Онъ даже приводить информацію изъ сензаціон-наго въ свое время доклада Замѣстителя Предсѣдателя Уполномоченныхъ по дѣламъ религій Фурова сдѣланнаго имъ Центральной Коммунистической Патріи о составѣ и положеніи Русской Церкви и указываетъ на то, что послѣ недавно скончавшагося Патріарха Пимена, Митрополитъ Алексій ста-

ить на первомъ мѣстѣ въ глазахъ безбожниковъ какъ самый прѣемлемый для нихъ епископъ Русской Церкви. Приводить о.Потаповъ и интересныя данныя изъ 13-го выпуска независимаго журнала "Гласность", въ которомъ оказались опубликованными нѣкоторые документы "уникальные для исторіи РПЦ двадцатаго вѣка". "Въ этихъ документахъ, пишетъ о.Потаповъ, показано какъ велась работа по сбору 'компромитирующего матеріала', какъ тогда Архіепископъ Алексій, нынѣ Патріархъ, занимался освѣдомительствомъ и доносилъ на Митрополита Пимена (тоже будущаго Патріарха)".

"Читать эти документы очень тяжело; становится не по себѣ.... Боже, помилуй многостраждущую Церковь Русскую! Избави ее отъ безбожныхъ и злыхъ волковъ въ овечьей шкурѣ, растѣвающихъ малыхъ сихъ!", патетически восклицаетъ о.Викторъ.

И не только въ этой статьѣ такъ хорошо и горяче выступаетъ о. Потаповъ. 10 іюня въ газетѣ Вашингтонъ Постъ появилась нелѣпая статья корреспондентки этой газеты, Анны Сытула, которая въ радужныхъ тонахъ писала о возможномъ скоромъ объединеніи Зарубежной Церкви съ Московской Патріархіей.

О.Викторъ быстро откликнулся на эту статью и очень рѣшительно ей возразилъ, прекрасно очертивъ неизмѣнныя позиціи зарубежной церковной политики. Можно только порадоваться, что наконецъ то эти позиціи стали для него ясными и понятными. Удивительно только, что между его прекрасными заявленіями теперь и прежними, особенно въ интервью, данномъ имъ редакціи Московскаго Церковнаго Вѣстника въ мартѣ текущаго года прошло всего навсего пять мѣсяцевъ. Трудно понять, почему для него "Матерь Церковь" вдругъ обратилась въ "волка въ овечьей шкурѣ" и что заставило его больше не преклоняться передъ "исповѣдническимъ подвигомъ" Московской Патріархіи? Можетъ быть докладъ Фурова только теперь попалъ ему въ руки, а возможно, что и документы журнала "Гласность" сыграли извѣстную роль. Будемъ надѣяться, что теперь о.Викторъ хорошо и прочно усвоилъ всѣ позиціи Зарубежной Церкви, о которыхъ долженъ былъ бы знать съ семинарской скамьи.

НОВЫЕ ЕПИСКОПЫ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Архіерейскій Синодъ Русской Православной Церкви Заграницей счѣлъ возможнымъ теперь объявить формально о существованіи въ составѣ своего епископата Преосвященнаго Епископа Варнавы.

Владыка Варнава въ теченіе ряда лѣтъ былъ настоятелемъ храма въ честь иконы Божіей Матери "Всѣхъ Скорбящихъ Радости" во Франціи, въ гор. Ментонѣ.

Въ качествѣ священника такъ наз. "бѣлага духовенства", Владыка Варнава былъ извѣстенъ какъ о. Владиміръ Прокофьевъ. Въ 1982 г. онъ былъ тайно постриженъ и хиротонисанъ во Епископа по постановленію Архіерейскаго Собора.

Церковная польза требовала того, чтобы его высокое епископское достоинство до времени содержалось вътайне. Поэтому, о его монашескомъ имени и тайной хиротонії знали всего нѣсколько человѣкъ. Нынѣ нужда въ этомъ отпала и Архіерейскій Синодъ съ радостью оповѣстилъ, что у насъ имѣется еще одинъ достойный преемникъ апостольского служенія въ лицѣ Преосвященнаго Епископа Варнавы, получившаго титулъ Епископа Каннского.

Владыка Варнава прибылъ въ Америку къ засѣданію Архіерейскаго Синода. Въ ближайшее послѣ него воскресеніе онъ сослужилъ Владыкѣ Митрополиту въ Синодальномъ Соборѣ, послѣ чего посѣтилъ Канаду и затѣмъ вернулся во Францію.

По постановленію того же Архіерейскаго Синода, въ пятницу II/24 августа въ Св.Троицкомъ монастырѣ въ Джорданвилль состоялось постриженіе въ монашество протопресвитера о.Іоанна Легкаго. При постригѣ за нимъ было сохранено имя Іоанна, съ перемѣной только въ томъ отношеніи, что онъ названъ Іоанномъ въ честь новомученика Рижскаго епископа Іоанна, котораго онъ зналъ при жизни и очень любилъ, а также былъ имъ рукоположенъ во діакона и іерея.

Въ воскресеніе I3/26 августа за божественной Литургіей Владыка Митрополитъ возвель іеромонаха Іоанна въ сань архимандрита. Въ тотъ же день, въ 7 ч. вечера въ Синодальномъ Соборѣ состоялся чинъ нареченія во епископа архимандрита Іоанна.

Архіерейскій молебень былъ совершенъ Высокопреосвященнѣйшимъ Митрополитомъ Виталіемъ въ сослуженіи съ Епископами: Иларіономъ, Даніиломъ и Григоріемъ при Синодальномъ соборѣ протодіаконѣ Николаѣ Моховѣ.

По окончаніи молебна, нареченный во Епископа Буеносъ Айресскаго и Аргентинско-Парагвайскаго Архимандритъ Іоаннъ произнесъ традиціонную рѣчь, въ которой въ теплыхъ словахъ вспоминаль своихъ прежнихъ начальниковъ и сослужителей.

Хиротонія архимандрита Іоанна состоялась въ монастырѣ Ново Дивѣево въ день храмового праздника монастыря - Успенія Пресвятой Богородицы.

ПРИЕЗДЬ ВЪ АМЕРИКУ ВСЕЛЕНСКАГО ПАТРІАРХА ДИМИТРІЯ I

Вся Американская пресса съ рѣдкимъ единодушіемъ отклинулась на прїездъ въ Америку Вселенского Патріарха Димитрія I. Несколько не отставали отъ нея и репортеры крупныхъ телевизіонныхъ компаний, давая публикѣ множество важныхъ и даже очень незначительныхъ подробностей этого визита. Конечно, офиціальный органъ греческой Архіепископіи "Ортодоксъ Обзервэръ" посвятилъ особено много места этому событию.

Патріархъ прибылъ въ Америку на аэропланѣ греческой авіаціонной компаніи 2 іюля и проѣхалъ въ Америкѣ цѣлый мѣсяцъ. Этотъ, "смиренный и непріятательный духовный вождь православнаго христіанства", по сообщенію греческой газеты, едва вступивъ на американскую почву, уже на самомъ аэродромѣ былъ встрѣченъ представителемъ Президента.

Распорядокъ дней долженъ быть быть для 75-лѣтняго Патріарха крайне утомительнымъ. Въ одномъ Вашингтонѣ и Нью Іоркѣ онъ произнесъ 80 рѣчей. Въ Вашингтонѣ Патріархъ былъ на банкетѣ, устроенному въ его честь, на которомъ присутствовалъ Президентъ Бушъ, онъ встрѣтился отдельно съ Вице-президентомъ Квейль, былъ на объѣдѣ турецкаго и греческаго пословъ, посѣтилъ концертъ симфонического оркестра. Его трогательно привѣтствовали члены Конгресса въ зданіи Капитолія. На данномъ въ честь его банкетѣ было 2.800 человѣкъ. Онъ возложилъ вѣнона на памятникъ "неизвѣстному солдату" и даже посѣтилъ Свято-Николаевскій соборъ, принадлежащий Американской "автокефальной" Церкви.

Несмотря на непризнаніе имъ этой "автокефаліи" онъ тѣмъ не менѣе обмѣнялся съ Митрополитомъ Феодосіемъ привѣтствіями. Въ своей отвѣтной ему рѣчи, Патріархъ "мягко пожурилъ" Митрополита Феодосія и сказалъ, что Патріархія не признаетъ этой автокефаліи, потому что она была получена безъ подачи прошенія объ этомъ его Патріархату. Онъ также замѣтилъ, что "множество, юрисдикцій въ Америкѣ, построенныхъ на только національныхъ началахъ, являются соблазномъ и явно противорѣчатъ канонамъ и богословскимъ вѣрованіямъ Православной Церкви".

Желая создать Патріарху особенную популярность среди грековъ въ Америкѣ, а также частично покрыть расходы, связанные съ его прїездомъ, Архіепископія наняла спеціальный поїздъ, названный ею "поїздомъ Патріарха", который сдѣлалъ рейсъ изъ Вашингтона въ Нью Іоркъ съ уплатой стоимости одного билета въ 150 долларовъ.

Патріархъ принялъ также участіе въ Епархіальномъ Съездѣ Архіепископіи съ представителями клира и мірянъ, гдѣ выступилъ съ рѣчью.

Газета "Вашингтонъ Постъ" отъ 21 іюля сообщила, что Патріархъ посѣтилъ также и украинскій приходъ въ Пенсильваніи, находящійся въ его вѣдѣнії.

Отвѣчая на привѣтствіе украинскаго епископа Американскаго и Канадскаго Всеволода, Патріархъ черезъ переводчика (онъ повидимому, никакими языками кромѣ греческаго не владѣеть) сказалъ, что онъ "привѣтствуетъ діалогъ правды" и съ надеждой смотрѣть на день, когда православные христіане и римо-католики будутъ "вмѣстѣ стоять у одного престола и пить изъ одной чаши". Въ свою очередь и епископъ Всеволодъ вторилъ Патріарху, высказывая надежду, что настанетъ день, когда украинцы будутъ въ единеніи одновременно и съ Римомъ и съ Константинополемъ.

Несмотря на то, что въ Америкѣ не разъ бывали Іерусалимскіе Патріархи Венедиктъ и Діодоръ, газету упорно сообщали довѣрчивой публикѣ, что Патріархъ Димитрій является первымъ православнымъ Патріархомъ ступившимъ на американскую почву! Впрочемъ, Іерусалимскіе Патріархи прїезжали въ Америку безъ всякой помпы, останавливались въ приличныхъ, но скромныхъ отеляхъ и не встрѣчались съ экуменическими и политическими дѣятелями.

Пресса также приравнивала положеніе Вселенского Патріарха къ положенію Римскихъ Папъ и сообщала, что мольбонъ является "духовнымъ главой" или же "вождемъ" не больше ни менѣе какъ 250 милліоновъ православныхъ. Фактически же, въ Константинополѣ его паства состоитъ изъ всего нѣсколькихъ тысячъ вѣрующихъ и Американская Греческая Архіепископія является его самой большой епархіей, отъ которой Вселенский Патріархъ находится въ очень большой финансовой и политической зависимости.

Патріархъ посѣтилъ также и Бостонъ, гдѣ былъ торжественно принятъ губернаторомъ-грекомъ Дукакисъ, а затѣмъ и Чикаго.

ПРОЕКТЪ ЗАКОНА О СВОБОДѢ СОВѢСТИ ВЪ СССР

Бюллетень Экюменикаль Прессы отъ 20 августа сообщаетъ, что такъ долго ожидавшійся проектъ закона о свободѣ совѣсти наконецъ то получилъ огласку и что изъ него видно, что въ него не вошли нѣкоторые пункты, на которые надѣялась Московская Патріархія. Посковскій Помѣстный Соборъ по этому случаю выпустилъ въ концѣ прошлаго мѣсяца спеціальное заявленіе на англійскомъ языке.

Изъ него видно, что проектъ предусматриваетъ юридическихъ права только для приходовъ и монастырей, но не для Церкви въ общемъ. Въ заявлениі говорится, что проектъ "преднамѣренно противорѣчитъ ученію, что Церковь является однимъ цѣльмъ и что въ ея нѣдрахъ не можетъ быть никакихъ религіозныхъ обществъ, независящихъ отъ центрального іерархического управлениія или одного отъ другого".

Заявлениіе также предлагаетъ изъять изъ текста проекта пунктъ, въ которомъ говорится, что "дѣйствія государственныхъ органовъ и организаций не должны сопровождаться богослуженіями, религіозными обрядами и церемоніями" (обратный переводъ съ англійского сдѣланъ редакціей).

Въ параграфѣ, касающемся отдѣленія школы отъ Церкви, послѣдняя хотѣла бы имѣть добавленіе, предусматривающее возможность преподаванія Закона Божія въ школахъ "на добровольныхъ началахъ и въ школьной программѣ".

Одновременно, заявлениіе выскаживаетъ пожеланіе, чтобы ученики духовныхъ школъ имѣли "равные права и привилегіи съ гражданами, которые обучаются въ гражданскихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ".

ИНТЕРЕСНАЯ АРХЕОЛОГИЧЕСКАЯ НАХОДКА

Рядъ американскихъ журналовъ и газетъ сообщили, что американскіе археологи обнаружили при раскопкахъ маленькаго идола - "золотого тельца".

По сообщенію журнала "Ньюзвикъ" отъ 6 августа, фігурка тельца, величиной въ 5 1/2 инчей (немного больше 12 см.) была найдена въ глиняномъ сосудѣ, сохранившемъ ее почти неповрежденной, при раскопкахъ древняго ханаанскаго храма въ гор. Ашкелонъ. Фигурка сдѣлана изъ бронзы, мѣди и серебра.

Библейская книга Исходъ повѣствовала о культѣ "тельца", но д.с.п. археологамъ никогда не приходилось найти ничего, что подтверждало бы библейскую исторію объ этомъ идолѣ, хотя имъ и приходилось находить другихъ древнихъ идоловъ, современныхъ библейскимъ повѣствованіямъ.

По сообщенію журнала Таймъ отъ 6 августа, группа археологовъ Харвардскаго Университета сообщила, что во время раскопокъ въ Ашкелонѣ, студентка-доброволецъ Рейчиль Старкъ неожиданно нашла глиняный сосудъ, въ которомъ и находился идолъ тельца. Археологи опредѣляютъ его давность къ годамъ между 1200 и 1550 до Р.Х. Такъ какъ это является періодомъ, предшествующимъ нѣсколькими столѣтіями исходу Израиля изъ Египта, проф. Лоренсъ Стагеръ считаетъ, что именно такой телецъ былъ прототипомъ того, котораго сдѣлалъ Ааронъ по требованію толпы, пока пророкъ Моисей получалъ на Синай скрижали завета. Онъ также является подтверждениемъ того, что древніе израильтяне во многомъ заимствовали нечестивые обычай окружавшихъ ихъ языческихъ народовъ.

Археологи въ восторгѣ отъ того, какъ замѣчательно сохранился этотъ идолъ, у котораго оказался поврежденнымъ только правый рогъ. Израильскіе археологи заявили, что работа этого предмета былого поклоненія настолько художественна, что надо ожидать, что съ идола будутъ дѣлаться многочисленныя копіи.

Ожидается, что послѣ тщательнаго изученія всѣхъ сторонъ производства этого тельца, онъ будетъ выставленъ въ качествѣ экспоната въ Израильскомъ Музѣѣ въ Іерусалимѣ.

Интересно, что предметъ, найденный не на территории Израиля и къ тому же американскими археологами, будетъ собственностью не какого либо американскаго музея, а Израильскаго.

ИНТЕРЕСЪ КЪ ЦАРСТВЕННЫМЪ НОВОМУЧЕНИКАМЪ ВЪ СССР

Прославленіе Русской Зарубежной Церковью Новомучениковъ Россійскихъ и одновременно съ ними всей Царской Семьи вызвало тогда, можно сказать, международный интересъ. Казалось, не было журнала и газеты, которая не написали бы объ этомъ, всегда ставя въ центръ вниманія Царскую Семью. Въ русской заграничной средѣ, особенно у прежнихъ интеллигентовъ-либераловъ и воспитаныхъ въ томъ же духѣ ихъ дѣтей, прославленіе и Царственныхъ Новомучениковъ представлялось какъ какой то политический актъ. Нѣкоторые (даже и въ составѣ нашего епископата) считали необходимымъ прославленіе Царской Семьи, но только обязательно на послѣднемъ мѣстѣ. Совершенно иначе разсудилъ объ этомъ вѣрующій русскій народъ. Очень скоро стало совершенно очевидно, что въ преображеніи нашего Отечества народная вѣра съ особой горячностью приняла прославленіе именно Царской Семьи, какъ бы ставя ее на первое мѣсто во всемъ, можно сказать безчисленномъ сонмѣ Новомучениковъ всѣхъ чиновъ и сословій. Такъ, мы видимъ на практикѣ, что не столько отмѣчается ноябрьскій праздникъ, общій всѣмъ Новомученикамъ, сколько

4/17 іюля - день убієнія Царської Сем'ї.

Газета Нове Русське Слово оть 27 іюля сообщила, что "16 іюля въ память объ Императора Николаѣ II и его сем'ї, убитыхъ въ 1918 г. въ Екатеринбургѣ, на мѣстѣ бывшаго Ипатьевскаго Дома была совершена панихида, на которую собралось болѣе 500 человѣкъ. Члены православной общини подняли портретъ Государя, хоругви, россійскіе флаги. Здѣсь же была выставлена картина художника Виталія Игнатьева "Разстрѣль Царской Сем'ї". 17 іюля передъ кінематографомъ "Космосъ" православной общиной былъ организованъ митингъ "Судьбы Россії", на который собралось болѣе 300 человѣкъ. Были выставлены стенды съ фотодокументами о жизни и дѣятельности послѣдняго Россійскаго Императора. Митингъ продолжался болѣе полутора часовъ".

Газета "Совѣтская Молодежь" въ іюль мѣсяцѣ помѣстила огромную статью "Судьба Династії" съ нѣсколькими рѣдкими фотографіями Царской Сем'ї, взятыми изъ "Архива Революції". Помѣщаль большія статьи объ убійствѣ Царской Сем'ї и журналъ "Огонекъ". Конечно, совѣтскіе журналы и газеты пишутъ о Царской Сем'ї не съ точки зрењія исторической объективности, но даннія именно объ Ея убійствѣ, соотвѣтствуютъ данніямъ Соколова и Дитерихса.

Въ четвергъ, 19 іюля газета Вашингтонъ Постъ помѣстила очень большую статью Михаила Доббсъ, въ которой говорится объ образованіи "Православной Монархической Партии", которая недавно устроила въ Москвѣ съездъ 100 делегатовъ изъ 60-ти разныхъ городовъ Россіи. Какъ пишеть журналистъ Доббсъ, "совѣтскіе писатели и журналисты выпустили цѣлый потокъ газетныхъ статей, романовъ и фильмовъ о Царской Сем'ї подъ давленіемъ требованія публики. Сейчасъ идетъ пьеса въ переполненномъ до предѣла московскомъ Маломъ Театрѣ, описывающая убійство Царской Сем'ї. Когда по ходу драмы Царская Сем'я ведется на разстрѣлъ, публика реагируетъ изумительнымъ молчаніемъ."

"Я знаю, чому меня учили въ школѣ о Николаѣ. Теперь я хочу узнать все, чому меня НЕ учили", сказала Валентина Каминская, которая была на спектакль. "У нашихъ отцовъ были замъчательныя мечты, которые такъ и не осуществились. Возможно, что все пошло плохо тогда, когда Николай и его семья были разстрѣляны!".

Какъ всѣмъ извѣстно, совѣтская власть сдѣлала все отъ нея зависящее, чтобы народная память о Царской Сем'ї навсегда исчезла. Видя, что Екатеринбургъ хорошо помнить о совершенномъ въ немъ цареубійствѣ и не безъ резона боясь, что Ипатьевскій домъ все больше и больше становится мѣстомъ народнаго паломничества, политбюро въ 1977 г. распорядилось уничтожить даже и слѣды его существованія. Глубокой ночью (какъ и тогда, когда совершилось это злодѣяніе), домъ былъ сравненъ тракторами съ землею, а сама площадь, которую онъ занималъ, залита асфальтомъ. Несмотря на ночное время, къ мѣсту преступленія собралось нѣсколько сотъ скорбныхъ и молчаливыхъ свидѣтелей. Уничтоженіе Ипатьевскаго Дома происходило по непосредственному распоряженію Бориса Ельцина, ставшаго теперь политическимъ сопрѣникомъ Горбачева и предсѣдателемъ "Русской Республики".

Интересно, что газета сообщаетъ также и о томъ, что монархисты собрались въ Донскомъ монастырѣ и 19 мая, чтобы отмѣтить 122-й день рожденія Царя Мученика.

Состоявшійся въ Москвѣ монархическій конгрессъ торжественно присягнулъ на вѣрность Великому Князю Владиміру Кирилловичу, какъ Главѣ Россійскаго Императорскаго Дома и законному наслѣднику Россійскаго Престола.

НОВЫЙ АНГЛИКАНСКІЙ АРХІЕПІСКОПЪ - СПОРНАЯ ЛІЧНОСТЬ ВЪ АНГЛІЇ

Журналъ Таймъ оть 6 августа сообщилъ, что въ слѣдующемъ году англиканскій епископъ Вельса Джорджъ Карей былъ назначенъ Королевой Елизаветой II и Прѣмьеръ-министромъ Маргаретъ Татчеръ занять мѣсто уходящаго въ принудительную отставку вслѣдствіе возраста, Ронси, Кентерберійскаго Архіепископа. Ему только что исполнилось 70 лѣтъ.

Это назначеніе вызвало очень много толковъ въ Англії, ибо будущій Архіепископъ очень низкаго соціального происхожденія, въ то время, какъ д.с.п. Кентерберійскіе Архіепископы всегда принадлежали къ высшему классу. При этомъ назначеніи оказался обиженнымъ и обойденнымъ самый вѣроятный кандидатъ на эту должность, Джонъ Хантгудъ.

Джорджъ Карей возглавить 70 миллионовъ англиканъ разбросанныхъ по 164 странамъ. Его считаютъ въ смыслѣ богословскомъ - человѣкомъ крайне лѣвыхъ убѣжденій. Такъ, напр. онъ не вѣритъ біблейскому сказанію о сотвореніи Адама и Евы, понимая его въ переносномъ смыслѣ. Вмѣстѣ съ тѣмъ, онъ извѣстенъ своей склонностью и къ римо-католичеству. Карей является большимъ сто ронникомъ посвященія женщинъ въ священники, настолько, что онъ предписалъ клирикамъ своей

епархії уходить въ отставку, если они не согласны съ принятіемъ женского священства. Это егъсъ убъденіе является поводомъ къ тому, чтобы думать, что въ его правленіе въ Англіи будетъ наконецъ узаконено рукоположеніе женщинъ. Въ отношеніи садомистовъ онъ придерживается скрѣ "традиционныхъ" взглядовъ, но ссгласенъ ихъ рукополагать, если они обязуются въ будуемъ не сожительствовать.

Повидимому, будущій Кентерберійскій Архіепископъ уведетъ своихъ англиканъ въ сторону отъ христіанскихъ принциповъ еще дальше, чѣмъ его предшественникъ Ронси.

ИЗЪ ПИСЕМЪ, ПОЛУЧЕННЫХЪ РЕДАКЦІЕЙ ИЗЪ СССР

15 августа 90

У насъ всѣ были шокированы выступленіемъ Патріарха Алексія II по телевизіи. Онъ выступилъ въ программѣ "До и Послѣ Полуночи". Это очень развратная программа. Передъ его выступленіемъ и сразу послѣ него, показывали голыхъ женщинъ. Алексый не прымкнулъ сказать, что "это его самая любимая программа".

Въ своемъ выступленіи онъ критиковалъ позиціи Зарубежной Церкви и многое въ нихъ иска зилъ ни разу не сославшись ни на одинъ текстъ. Онъ заявилъ, что "они ставятъ намъ непріемлемыя условія". Затѣмъ Патріархъ оправдывалъ Сергія тѣмъ, что онъ былъ въ трудной ситуації. О Царственныхъ Мученикахъ онъ не сказалъ ничего, но сообщилъ, что Московская Патріархія собирается канонизировать Митрополитовъ Владимира и Веніамина.

Я разговаривалъ съ однимъ изъ редакторовъ журнала "Москва" (хорошій человѣкъ) - онъ въ изумленіи! .."

14 июля 1990

".....Прѣхалъ къ намъ протопр. Александръ Киселевъ. Онъ ведетъ себя слѣдующимъ образомъ: онъ побывалъ въ храмѣ св. Ioanna Предтечи, въ которомъ раніе я была активной прихожанкой и поэтому у меня достовѣрная информація. Прибывъ, онъ сразу же прошелъ въ алтарь, а потомъ подошелъ подъ елеопомазаніе. Послѣ службы онъ говорилъ съ настоятелемъ о. Николаемъ въ томъ духѣ, что моль и ваши и наши архіереи должны каяться. Мы, моль, всѣ виноваты. Противъ этого Киселева надо бы что-то предпринять"...."

ПЕРСИДСКІЙ ЗАЛИВЪ И "МЕССІЯ"

Очень вліятельная американская газета Волль Стритъ Джорналъ 7 сентября помѣстила на первой страницѣ обширную статью подъ заглавіемъ: "Кусочекъ Бруклина Ожидаетъ Мессію въ Израильской Пустынѣ".

Разговаривая съ журналисткой Джейнъ Мейеръ, убѣжденный послѣдователь такъ наз. Любавичскаго раввина Менахема Шнеерсона (вождя іудейской секты хасидовъ) сказалъ, что то, что другимъ кажется плохимъ признакомъ, то у нихъ считается лучшей изъ новостей.

"Мы даемъ вамъ только маленький ковшикъ (въ смыслѣ мѣрки. Ред.). Это все будетъ въ печати м.б. даже до того, что вы успѣете это опубликовать. То, что происходитъ сейчасъ въ Иракѣ - это надвигающееся пришествіе Мессіи".

Одинъ изъ послѣдователей Любавичскаго ребе (болѣе почетное название чѣмъ просто раввинъ) г-нъ Фогелманъ сказалъ, что у нихъ уже напечатаны наклейки на багажники автомобилей съ надписью "мы немедленно требуемъ Мессію". Другой членъ этой хасидской секты, Моше Шлассъ, у которого раніе было торговое дѣло въ штатѣ Конетикутъ, а сейчасъ онъ живетъ въ Іерусалимѣ, заявилъ, что "мы ожидали очень долго. Конфліктъ въ Заливѣ опредѣленно является частью приготовленія къ искупленію. То, что происходитъ сейчасъ, подобно болямъ рожденія. Это выглядитъ безпорядочно, но въ конечномъ итогѣ выйдетъ новый, живой свѣтъ. До появленія Мессіи - рукой подать".

Послѣдователи любавичскаго раввина насчитываются теперь уже миллионами, разбросанными по всему свѣту и имѣютъ около тысячи организаціонныхъ пунктовъ.

Журналистка обращаетъ вниманіе читателя, что несмотря на то, что раввинъ Шнеерсонъ уже 40 лѣтъ возглавляетъ хасидовъ и живетъ въ Бруклинѣ, а въ Израилѣ не былъ ни одного раза, онъ имѣть такой непрекращающий авторитетъ, что только высказанное въ разговорѣ о выборахъ въ Израильскій парламентъ его мнѣніе лишило власти очень популярную тамъ рабочую партію. Шнеерсонъ хорошо владѣетъ десятью языками и ему 88 лѣтъ.

Вторично, на небольшомъ промежуткѣ времени, его вліяніе сказалось въ Израилѣ послѣ объявленія блокады Переидекаго Залива. Въ Израилѣ началась паника и населеніе стало непомѣрно запасаться продуктами. Раввинъ Шнеерсонъ сообщилъ въ Іерусалимъ, что Богъ особенно печется

объ народъ Израиля и поэтому, голода тамъ быть не можетъ. Волненіе немедленно улеглось.

Ури Каплунъ, тоже изъ послѣдователей Шнеерсона, сказалъ, что всѣ они внимательно наблюдали за его предсказаніями въ теченіе 40-а лѣтъ и вождь ихъ ни разу не ошибся. "Всѣ библейскія предсказанія исполнились, исполнился и это", заявилъ Каплунъ.

Раввинъ Шнеерсонъ недавно прочелъ своимъ послѣдователямъ выдержку изъ 60-й главы пророка Исаи и сдѣланное въ 13 вѣкѣ толкованіе на пятикнижіе. Эти предсказанія еврейскихъ ученьихъ утверждаютъ, что "Мессія" придетъ въ результатѣ ужасной войны, въ которой персидскій царь нападетъ на арабскаго царя и они въ совѣтѣ съ царемъ Іорданскимъ "уничтожатъ весь міръ". Послѣдователи любавичскаго теченія считаютъ, что древнее название Персіи можетъ въ одинаковой мѣрѣ относиться и къ Ирану и къ Ираку. "Ужасъ и замѣшательство охватятъ всѣ народы мира, включая и народъ еврейскій", но.... "Богъ говоритъ евреямъ: не бойтесь: время искупленія настало".

Приготовленія къ приходу "Мессіи" носятъ очень интенсивный характеръ. Особенно обращаетъ на себя вниманіе большой комплексъ среди дикой пустыни. Это точная копія центра любавичскаго движенія, находящагося въ части Бруклина подъ названіемъ "коронной высоты" (Кроунъ Хайтсъ). Тамъ даже имѣется и домъ съ номеромъ 770 Истъ Парквей - адресомъ Шнеерсона.

Администраторъ любавичскаго движенія Райчикъ объяснилъ, что "когда придетъ Мессія, Ребе прибудетъ въ Израиль и съ нимъ весь еврейскій народъ" и "гдѣ же ему остановиться? Ужъ не въ стель ли Царя Давида? Наоборотъ, онъ долженъ имѣть возможность жить такъ, какъ живетъ此刻, работая по 17 часовъ въ день".

Домъ во всѣхъ отношеніяхъ представляетъ изъ себя точную копію бруклинскаго жилища Ребе. Зданіе имѣетъ три этажа, но третій этажъ полностью обставленъ однако стоитъ пустымъ и запертъ. Райчикъ не говоритъ определенно, но все же намекаетъ, что этимъ "Мессіей" можетъ оказаться Шнеерсонъ. "Я считаю ребе потенциальнymъ кандидатомъ въ мессіи. Каждое поколѣніе имѣть такого кандидата, и въ этомъ поколѣніи онъ, безусловно, лучшій изъ всѣхъ. Соглашаются съ тѣмъ, что Шнеерсонъ является возможнымъ "Мессіемъ" и другіе дѣятели движенія: Фогелманъ и Шласъ. "Мессія долженъ произойти отъ Давида, а ребе происходитъ изъ колѣна Іудова, изъ которого проходитъ Давидъ, и это и съ отцовской и съ материнской стороны".

Съ одной стороны сторонники ребе дѣлаютъ такія заявленія, ихъ обязывающія, при этомъ и самъ ребѣ не отрицается своего мессіанства, но и не настаиваетъ на немъ. Когда журналисты стали интересоваться какъ и зачѣмъ построены комплексы въ пустынѣ Кфаръ Хабодъ, то Райчикъ звонилъ имъ по телефону нѣсколько разъ, стараясь "дать объясненія" въ дополнительныхъ разговорахъ. "Вы лучше не пишите, что въ этомъ домѣ будетъ жить Мессія, а то, если я это прочту, то скажу: помилуйте!".

Интересно, что одновременно и газета Джвишъ Прессъ отъ 24 августа помѣстила въ двухъ номерахъ большую статью раввина Меиръ Кохане, которая озаглавлена "Государство Израиль и Война съ Гогомъ", подразумѣвая блокаду Персидскаго Залива. Кохане пишетъ, что "искупленіе началось и мы, по нашимъ грѣхамъ быстро приближаемся къ ужасной битѣ Гога".

По этимъ постояннымъ сообщеніямъ о "Мессіи" видно, что міръ вступаетъ въ эру антихристова царства и конецъ его дѣлается все явственнѣе и явственнѣе даже и для нехристіанъ!

ИЗЪ ПРОПОВѢДИ МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ (ХРАПОВИЦКАГО), сказанной въ Исакіевскомъ соборѣ 20/2/05

.... но если Господь еще будетъ медлить Своимъ праведнымъ судомъ, то будемъ умножать свои молитvennyя воздыханія о томъ, чтобы Онъ не попустилъ простому Русскому народу заразиться общественнымъ омраченіемъ - чтобы народъ продолжалъ ясно сознавать, кто его враги, и кто друзья, чтобы онъ всегда хранилъ свою преданность Самодержавію, какъ единственной дружественной ему Высшей Власти, чтобы народъ помнилъ, что въ случаѣ ея колебанія, онъ будетъ несчастнѣйший изъ народовъ, поработенный уже не прежнимъ суровымъ помѣщикомъ, но врагомъ всѣхъ священныхъ ему и дорогихъ ему уставъ его тысячелѣтней жизни - врагамъ упорнымъ и жестокимъ, которые начнутъ съ того, чтобы отнимутъ у него возможность изучать въ школахъ Законъ Божій, а кончатъ тѣмъ, что будутъ разрушать святые храмы и извергать моши Угодниковъ Божіихъ, собирая ихъ въ анатомические театры. Впрочемъ, конечно, прежде чѣмъ они успѣли бы это сдѣлать, сама Россія, черезъ какія-нибудь 25 лѣтъ послѣ отмѣны Самодержавія перестала бы существовать какъ цѣлое государство, ибо, лишенная своей единственной нравственно-объединяющей силы, она распалась бы на множество частей, начиная съ окраины и почти до центра, и притомъ дажѣ отъ руки такихъ народностей, о которыхъ наши газетные писаки даже ничего не знаютъ, каковы, напр. Татары Казанскіе, Крымскіе и Кавказскіе, такъ смѣло проявившіе себя въ послѣднее время. Такого распаденія нетерпѣливо ожидаютъ наши западные враги, вдохновляющіе мятежниковъ, чтобы затѣмъ, подобно коршунамъ, броситься на разъединенные предѣлы нашего Отечества, на враждующія его племена и обречь ихъ на положеніе поработленной Индіи и другихъ Западно-европейскихъ колоній".